
PCSI 2 – CPGE Casablanca

Série 13 : Développements Limités
Mercredi le 25 Février 2004

Exercice 1:

1. Donner le DL10(0) de : f(x) = 1
(1−x)(1−x2)(1−x5)

2. En déduire le nombre de solutions dans N de l'équation : a + 2b + 5c = 10

Exercice 2:

Calculer les limites eventuelles suivantes :
lim
0

(
2(chx−1)shx−x3 4√1+x4

sh5(x)−x5

)
; lim
+∞

(
x2(e

1
x − e

1
x+1 )

)
; lim
+∞

(
ch(
√

x2 + 1)− ch(
√

x2 − 1)
)

;

lim
π
2

(
cos(x)e

1
1−sin(x)

)
; lim

π
2

(
tan(x)

(
1− tan(x

2 )
))

; lim
π
2

(
(1− 2x

π ) tan(x)
)

Exercice 3:

Donner l'équation de la tangente en 0 ainsi que sa position par rapport a la courbe
de la fonction : f(x) = 1

ex−1 −
1

ln(1+x)

Exercice 4:

Etudier les branches in�nies en +∞ ainsi que leurs position par rapport a la courbe
de la fonction dé�nie par : f(x) = e

−1
x

x2−x+2
x+1 ; g(x) = e−

1
x

x3

x−1

Exercice 5:

Déterminer la partie principale en 0 quand elle existe de : cos(x)sin(x); 1
tan2(x)

− 1
x2

Exercice 6:

Déterminer les limites éventuelles des suites suivantes :
n
√

n
(√

n + 1 +
√

n− 1− 2
√

n
)
;n2 (ln(n + 1) + ln(n− 1)− 2 ln(n)) .

Exercice 7:

Donner un DASn(+∞) de f(x) si :
n = 2, f(x) = 3

√
x3 + 1−

√
x2 + 1;n = 3, f(x) = x2−3x+2

x2+x+1
.

Exercice 8:

DS 98-99 : Soit f : [0,+∞[→ R
x 7→ x1+ 1

x

1. Etudier la continuité et la derivabilite f en 0 .

1



2. Etudier en +∞ les branches in�nies .
3. Donner un DL3 (1) ;en déduire l'équation de la tangente en 1 ainsi que sa position par rapport

à la courbe .
4. Dessiner la courbe

Exercice 9:

DS 98-99 : Soit :
f : [0,+∞[→ R

x 7→
x+1
x−1

ln(x)
2 si x 6= 1

1 si x = 1
1. Montrer que f est continue en 1 .
2. Montrer que f est monotone sur chacun des intervalles : ]0, 1[ ; ]1,+∞[ .
3. Montrer que pour x 6= 1 on a : f ′(x) = x−1−ln(x)

(x−1)2
− 1

2x .
4. Calculer lim

1
f ′(x) ;en deduire que f est de classe ℘1 .Dessiner la courbe .

Développements limités usuels en 0

DLn(0) ex =
n∑

k=0

xk

k! + o(xn) DL3(0) ex = 1 + x + x2

2 + x3

6 + o(x3)

DLn(0) 1
1−x =

n∑
k=0

xk + o(xn) DL3(0) 1
1−x = 1 + x + x2 + x3 + o(x3)

DLn(0) 1
1+x =

n∑
k=0

(−1)kxk + o(xn) DL3(0) 1
1+x = 1− x + x2 − x3 + o(x3)

DLn(0) ln(1− x) = −
n∑

k=1

xk

k + o(xn) DL3(0) ln(1− x) = −x− x2

2 −
x3

3 + o(x3)

DLn(0) ln(1 + x) =
n∑

k=0

(−1)k+1

k xk + o(xn) DL3(0) ln(1 + x) = x− x2

2 + x3

3 + o(x3)

DL2n+1(0) sin(x) =
n∑

k=0

(−1)k

(2k+1)!x
2k+1 + o(x2n+1) DL3(0) sin(x) = x− x3

3! + o(x3)

DL2n(0) sin(x) =
n−1∑
k=0

(−1)k

(2k+1)!x
2k+1 + o(x2n) DL4(0) sin(x) = x− x3

3! + o(x4)

DL2n+1(0) cos(x) =
n∑

k=0

(−1)k

(2k)! x2k + o(x2n+1) DL3(0) cos(x) = 1− x2

2! + o(x3)

DL2n(0) cos(x) =
n∑

k=0

(−1)k

(2k)! x2k + o(x2n) DL4(0) cos(x) = 1− x2

2! + x4

4! + o(x4)

DL2n+1(0) sh(x) =
n∑

k=0

x2k+1

(2k+1)! + o(x2n+1) DL3(0) sh(x) = x + x3

3! + o(x3)

DL2n(0) sh(x) =
n−1∑
k=0

x2k+1

(2k+1)! + o(x2n) DL4(0) sh(x) = x + x3

3! + o(x4)

DL2n+1(0) ch(x) =
n∑

k=0

x2k

(2k)! + o(x2n+1) DL3(0) ch(x) = 1 + x2

2! + o(x3)

DL2n(0) ch(x) =
n∑

k=0

x2k

(2k)! + o(x2n) DL4(0) ch(x) = 1 + x2

2! + x4

4! + o(x4)

DLn(0) (1 + x)α =
n∑

k=0

α(α−1)...(α−(k−1))
(k)! xk + o(xn) DL2(0) (1 + x)α = 1 + αx + α(α−1)

2 x2 + o(x2)

DL3(0) tan(x) = x + x3

3 + o(x3) DL2(0)
√

1 + x = 1 + x
2 −

x2

8 + o(x2)

FIN
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